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¢, Qué son los sistemas extendidos?

Particulas “no
Interactuando” entre
ellas

solidos




Masa y centro de masa
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Ejemplo de calculo

» EI CM se ubicara en el
eje entre las dos
particulas

e X;=0yXx,=dym;=2m,
Xcy=d/3
 CM se encuentra siempre

mas cerca de la particula
? mas masiva

» EI CM de un objeto
simeétrico se ubica sobre
el eje de simetria y sobre
cualquier plano de
simetria



Dinamica de un sistema extendido

Sistema extendido
descrito a traveés del
movimiento del CM




Cinética de un sistema extendido
velocidad y momentum
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v, = velocidad de la i€sima particula/elemnto de masa

El momentum total del sistema es equivalente a
epresentar a dicho sistema como una sola
particula de masa M ., que se mueve con
velocidad v
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Cinética de un sistema extendido
aceleracion y fuerza
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d, = aceleracion de la 1ésima particula/elemento de masa

F. = fuerza aplicada a la 1ésima particula/elemento de masa

La aceleracion del CM sera como la aceleracion de una
particula ficticia de masa M,,,;. Asi esta aceleracion
sera directamente proporcional a la fuerza total que

actua sobre el sistema e inversamente proporcional a su

masa M- segunda ley de Newton




Cinética de un sistema extendido
aceleracion y fuerza
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B Tercera ley de Newton: si dos
AT cuerpos interactuan la fuerza
w® A\ T ejercida sobre el cuerpo 2 debido
1

al cuerpo 1 es igual y opuesta a
. la fuerza ejercida sobre el cuerpo
1 debido al cuerpo 2
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Cinética de un sistema extendido
aceleracion y fuerza

Mtota’aCM Z +F

1—externas

Si existen fuerzas externas
entonces el CM del sistema
extendido se movera como una
particula imaginaria de masa

M

total




Cinética de un sistema extendido
aceleracion y fuerza

N N
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Si no existen fuerzas externas el momento lineal del sistema extendido es
constante

= sistema extendido esté aislado, tanto el momento como la velocidad del CM
seran constantes en el tiempo: primera ley de Newton

= En ausencia de fuerzas externas
*si el sistema esta en reposo seguira en reposo
Si el sistema se estaba moviendo seguira en movimiento con
una velocidad constante (=velocidad constante en linea recta)



Ejemplo: explosion de un proyecitil

» El aire no opone
resitencia

» Fuerza externa=gravedad

» Antes de la explosion el
proyectil tiene una
trayectoria parabdlica
. CM y P

N, * Alexplotar
Explosion=fuerzas internas

$

No afectan CM

g

CM continda la trayectoria
parabolica




Energia potencial

Centro de gravedad

m.h,
Ep =mgh +m,gh, +...= Zm gh =M mngZ
=1 M total
CM
L h F gravedad =M total g




Energia cinética

La cantidad de movimiento de un sistema de particulas fijo respecto a
un sistema de referencia fijo a su centro de masas es siempre nulo




Energia cinética




Momento de Inercia
Para una particula: INERCIA es la respuesta de
un objeto a una fuerza externa: si intentamos
cambiar la velocidad de un objeto éste se opone
a dicho cambio

Intuitivamente: cuanto se opone - masa

Masa « inercia



Momento de Inercia
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O: Eje de rotacion
K, = energia cinética para el elemento 1€s1mo

V=velocidad tangencial del punto P



Momento de merCla
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O: Eje de rotacion

I=ML? - kg*m? o gr*cm?2

m,VvV <l



Ejemplo de calculo

» Demostrar que | depende

m del del eje de rotacion
‘ gue se elija
o |, =Ma*+Ma*=2Ma?
Kiota=2Ma*uy?/2

=Maz*uy

» Si ahora se gira con
respecto a un eje
perpendicular al plano de
las particulas

|,=2Ma?+2mb?
KtotaI:(I\/Iaz"'I\/Ibz)(’o2

m

Resistencia a
adquirir una
aceleracion angular




Mon

1entos de Inercia de sistemas conocidos

Cilindro solido o
disco, ejes de
simetria
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Cilindro sdélido,
diametro central

Anillo a través de Esfera
su eje de simetria solida
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Anillo a través

del diametro esférico

hueco
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Casquete

Varilla alrededor
de su centro de
simetria

/S

f:iME
12

]
[ ==MI*

Varilla a
través de un
extremo



